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Elmélkedés és visszapillantás a városi 

erdőgazdálkodás körébe. 
I 

Hogy ; isszás k 
tetlen eljárás követtetik a városi erdőg

azdaság 

körében, kitetszik egyebek közt a következő 

példákból is : 
Zaminer ur, mint a városi erdőhivatal 

főnöke, maga fölteszi a kérdést, hogy: vaj- 

jon kihasználható-e a törvény
 értel- 

mében már most is kihasználható 

valószinü évi fatermés a város er- 

deiből? — és erre határozott „ne m*-mel 

kénytelen felelni. 

S fel is sorolja azon indokokat, a me- 

lyek őt ezen feleletre késztetik s hozzáteszi 

még azt is, hogy az adott viszonyok kö
- 

zött jövőre sincs valami nagy és biz
- 

tos reménysége, hogy ezen állapot
 

lényegesen megváltozzék. Meg is ne- 

vvezi azon kiterjedt erdőrészeket, a melyek n
em 

sok reményre jogositják fel őt és a várost a 

belterjesen leendő kihasználás és jövedelmező- 

ség tekintetében ; szóval kimutatja, hogy va
n- 

nak — szerinte - igen kedvezőtlen helyrajz
i 

és közgazdasági viszonyok közt fekvő erdő- 

birtokai is a városnak, hol a fának nincs ér- 

téke sem a jelenben, sem a jövő időben. 

És mégis mit tett és tesz a város bi- 

zonyára a Zaminer ur inditványa alapján és 

folytán ? 
Ország-világra szóló nyilt pályázatot hir- 

det a tulajdonát, képező erdőknek a legtelje- 

sebb részletességgel leendő felmérésére, térké- 

ezése és berendezésére. És ki is adja azt 

külföldről hozott drága szakértőknek nagy 

garral és fontoskodó képpel, mert hát az er- 

dőtörvény 17. §-a szigoruan rendeli és követeli 

a rendszeres erdőgazdasági űzemtervek elké- 

szitését és beterjesztését; és meg kell mutatni 

azt is, hogy a város minő okos és bölcs te- 

neket fog tudni keriteni ennek a szörnyüséges 

nagy és fontos valaminek. 

Pedig hát az erdőtörvény 17. §-a csak 

azt rendeli, hogy a községi, egyházi, állami 

stb. erdők oly gazdasági tervek szerint keze- 

lendők és használandók, a melyek , tekintettel 

az erdők terjedelmére, állapotára, az erdő- 

birtokos szükségleteire és az erdők 

okszerü jövedelmezésére, aként készi- 

tendők, — hogy az erdők jókarban tartása 

s használatuk tartamossága biztosittassék s a 

fatenyésztésen kivül az erdei melléktermények 

használata is szabályoztassék.4 S e gazdasági 

terv készitésénél követendő részletes szabályok 

külön miniszteri utasitásban is meg vannak 
még jobban és bővebben állapitva. 

Éés ezen utasitás egyebek mellett és a töb- 
bek között egy helyen azt mondja: ,„Oly er- 
dőbirtokoknál, hol a fának kevesebb értéke 

van, hol az erdők fekvése és a közlekedési vi- 
szonyok kedvezőtlenek, a hol tehát csak kül- 
terjesen lehet gazdálkodni, ott az erdőrende- 
zési munkálatok nem eszközölhetők nagyobb 
költséggel járó részletességgel. Ily erdők- 
nél az üzemtervek készitése, az erdő- 
rendezés és űzemnyilvántartás, egy- 
általában a tényleges viszonyoknak 
megfelelő egyszerübb módon és alak- 
ban is eszközölhetőt; — ,„végre oly ked- 
vezőtlen fekvésü erdőknél, melyek fatermése 
egyáltalában nem értékesithető, hol ennélfogva 
a kihasználás csak igen alárendelt mennyiség- 
ből és választékból (pl. feküfa) áll, avagy épen 
semmi kihasználás nincsen, az erdőtörvény 19. 
§-a értelmében a gazdasági űzemtervek készi- 
tése egészen mellőzhető." : 

No már most hogy illik ez az előbb em- 
itett fejtegetéssel és azon ténynyel össze, mely 

azonban mennyire visszás és élhe- 

hagyást nyerend ? . 

szerint a város képtelennek tartotta saját szak- 
közegeit az ilyen egyszerü és világos elvek 
szerint szerkesztendő űzemtervek elkészitésére ? 
És felteszszük még azon kérdést, hogy mit fog 
érni majd a városra nézve az, ha ezen min- 

den erdőrészre nézve egyforma rész- 
letességgel és költséggel elkészitett 
űzemtervekből meg fogjuk tudni , teljes 
pontossággalt, hogy mennyit is lehetne tehát 
voltaképen kihasználni évenként a város er- 
deiből, ha aztán már most is azzal biztat az 
erdészeti hivatal főnöke, hogy azt kihasználni 
és értékesiteni az ő teljes egészében ugy sem 
leszünk képesek? Hisz ez összeg - Z. ur is 
beismeri, hogy az ideiglenesen megállapitott 
60,000 köbméternél kevesebb nem lehet. 

Mit fog tehát érni az, ha még a 60.000 
méternek jutányosan és haszonnal való kihasz- 
nálására is határozottan „nem-mel kénytelen 
felelni a város erdőmestere ? 

Lesznek tehát bizonyára gyönyörüen ki- 
állitott és értékes erdőgazdasági űzemterveink 
még a legelrejtettebb és legtávolabbi zúgaira 
is a város erdeinek, – de nem lesz lehetsé- 
ges követni és betartani azokat, az erdőmester 
ur hite s vélekedése szerint. 

Kellett ez aztán a városnak? 
Nem jobb lett volna e helyett. fekvésük 

és jövedelmezőségük szerint osztályozni és cso- 
portositani a város tulajdonát képező erdőket 
már jó előre s ezek közül a legbelterjesebben 
kihasználható és legtöbb jövedelmet biztositó 
űzemosztályok rendeztettek volna be megfelelő 
részletességgel és minél előbb, hogy t. i. 
ne kellett volna és kellene a városi képvise- 
letnek az ezek kihasználására és jövedelmezte- 
tésére vonatkozó inditványokat is elodázni s 
függőben tartani addig, mig a többi hiában- 
való űzemterv is elkészül és felsőbb jóváha- 

.. És nem jobb lett volna 
az igy megapasztott és bizonyos észszerü sor- 
rendbe állitott munkálatokat idők során át sa- 
ját közegeivel végeztetnie el a városnak? 

Ez a város jelenére nézve legalább is 25 
–30 ezer forint differencziát képvisel, elte- 
kintve attól, hogy a Z. ur állitása szerint bi- 
zonyos erdőrészekre nézve már jelentkezett 
nagyban-vevőket is el kellett és még el fog 
kelleni sokszor utasitani, ha igy megy tovább 
is a dolog. 

Ez egy az élhetetlenség és luxuriózus gaz- 
dálkodás bebizonyitására. 

De hagyjuk ezt! Ott van a Galter, Orelt 
és Reinisech-féle eset. - Van-e a világon példa 
arra, hogy minden néven nevezendő kaneczió 

nélkül alkalmazott kültisztviselőknek 20—30 

ezer forint üzleti előleget is kiküldözgessenek 

500—1000 forintos részletekben, illetőleg a 

befolyó erdőkártételi és elárusitási pénzek be- 

szedésére és kezelésére feljogositsák az ilyen 

tisztviselőket, a nélkül, hogy éveken át 

legalább csak egyszer is váratlanul 

és szigoru számadás tételre vonták 

volna az illetőket? - Minő könyvelés, 

ellenőrzés és zárszámadástétel lehet ott, a hol 

ilyesmi előjöhetett és büntetlenül megtörtén- 

hetett?... 
De hagyjuk ezeket is! Most már ugy 

sem használnánk ezekkel semmit a városnak. 

Mutassunk rá a bajok kutforrásaira még 

komolyabban, magából a városi költségvetés- 

ből és zárszámadásokból. Mert a mit Z. ur 

felsorol e tekintetben, az nem elég meggyőző 

s nem is vigasztaló. 
Szerinte ugyanis 1875. évtől 1876. év 

végeig a városi erdők zárszámadása tényleg 

1,255.886 forint összes bevételt s T72.827 frt 

összes kiadást, összesen tehát 483.059 frt jö- 

vedelmet s igy átlag véve és évenként 40.255 

frtot tüntet fel. 

Igen, de a Z. ur állitása szerint is 1884. 
évig a városi költségvetés ugy volt szerkeszt- 
ve, hogy az erdőkkel járó többféle kiadás 
más ezimek alatt irányoztatott elő és szá- 
moltatott el. 

Ezt ő csekélységnek veszi. Nem akarjuk 
kétségbe vonni ezen állitás jóhiszemüségét és 
tételről tételre utána számitani, hogy mik le- 
hettek e tételek voltaképen. De feltünő vé- 
letlen az, hogy az általa közölt kis táblázat 
is azt hirdeti, miszerint addig, mig ezen mü- 
velet tartott, az erdészeti zárszámadás mindig 
nagy fölösleget mutatott. 
Igy például: 1875. évben A- 51.863 frt, 

1876 , 42122 
187752.530 , 
1878 . 717483 
1870 öláso . 
1880. 85.178, 
188 /71761 
1892. Filőis 
1883. T 34971 

átlag véve tehát több mint 53.000 frt volt e 
„tessékl-ássék fölösleg. Azután azonban rög- 
tön leesett a csengetyüje az erdészeti zárszá- 
madásoknak, és pedig 1884. évben A12.848 
frtra, 18985. évben – 20.346 frtral . .. 

Belföld. 
Brassó, febr. 16. (Kinevezések.) A mai hiva- 

talos lapban megjelent Szapáry Gyula gróf pénz- 

ügyminiszternek állásától váló felmentése és Tisza 

Kálmán miniszterelnöknek a pénzügyi tárcza veze- 

tésével és Orczy Béla bárónak a belügyi tárcza ve- 

zetésével való megbizatása, továbbá Lukács Bélá- 

nak államtitkárrá való kineveztetése. - Ludwigh 

Gyula megkapta már kinevezését a m. kir. államvas- 
utak igazgatójává s az igazgatási ügyeket Lukács Bé- 

lától már is átvévén, azokat tényleg vezeti. Ludwigh 

kineveztetése a hivatalos lapban nem fog közzététetni. 

Brassó, febr. 16. (A delegácziók.) A delegá- 

cziók összehivása márczius 1-jére van kitűzve. Hu- 

szonöt millió póthitel fog kéretni. 

Brassó, febr. 16. (Országgyülés.) A képvise- 

lőház f. hó 15 én tartott ülésén beterjesztette báró 
Fejérvári honvédelmi miniszter a népfelkelési csapa- 

tok felszerelésére s a honvédség és tartalék hadikész- 

leteinek beszerzésére szükséges 7,460.000 frtról szóló 

rendkivüli póthitelre vonatkozó törvényjavaslatot. A 

javaslat a véderő- s pénzügyi bizottságokhoz utasitta- 

tott. A különféle pártok azonban értekezleteiken tár- 

gyalták is már azt s elhatározták annak vita nélküli, 

egyhangu megszavaztatását. 

Külföld. 
Brassó, febr. 16. Egyre váltogatják fel egy- 

mást a különféle hirek, ugy hogy még mindég nem 

lehet tisztán látni. 

Franeziaország erősen készül, bár még mindig 

azt állitja, hogy nem fog támadni. Ez persze Német- 

országot is hasonló készülődésre ösztönzi. 

A bolgárokkal sem történik - ugy látszik — 

már semmi. Az emigráns tisztek bujtogatnak, láza- 

dásokat akarnak vidékenként előidézni, a mi termé- 

szetesen a kormányt arra kényszeriti, hogy a legeré- 

lyesebb rendszabályokhoz nyuljon. Zankow és Kara- 

welow két ellenzéki pártja ismét alkudozásokat foly- 

tat az egyezkedésre. Katkow egy monstre peticziót 

intézett a czárhoz, mely szerint a Balkán összes ke- 

resztvén népei alárendelik magukat a czárnak. 
Olaszországban még mindig tart a kormányvál- 

ság. A kabinetalakitással Depretis és Robilant bizat- 

tak meg. 

Portugália és Zanzibar hajban vannak egymás- 

sal. A viszonyok közöttük teljesen megszakadtak. 

Minden perczben összeütközhetnek egy vitás földte- 

rület fölött. 



B R A S S Ő 

HRomán lapszemle. 

A n.-szebeni Tribuna" valóságos őrjöngésbe 

esik, midőn a magyar lapokból azt olvassa, hogy Ma- 

gyarországon az államnyelve lépésről-lépésre tért hó- 

dit, a hogy az állam nyelvének legbiztosabb terjesz- 

tői az iskolák, kulturegyletek és szinházak. 

Ezuttal a ,Nemzett hozta örjöngésbe azon álli- 
tásával, hogy az iskolák, szinházak és k. egyleteknek 

minő fontos szerepük van a magyar nyelv terjeszté- 
sében. 

Kerekedett ki ebből egy szőrnyüséges, 

sábra terjedő vezérézikk, melynek végeredménye a 

következő. 

1. Minden román, a ki valamely magyar köz- 

mivelődési egylet támogatásához segédkezet nyujt, sa- 

ját nemzetiségét rabolja meg s elvesziti ama jogot, 

hogy román testvéreinek tiszteletét, bizalmát igé" 

nyelhesse. 

: 2. A román ne menjen magyar iskolába, ma- 

"gyar szinházba, vagy valamely magyar egyletbe szó- 

val ne menjen semmiféle magyar közmivelődési in- 

tézetbe és csak is akkor tegye, mikor nincs hová 

mennie s ezt is a legteljesebb bizalmatlansággal 

tegye. 

3. A román nemzeti programmba nagy betükkel 

föl kell venni ez elvet: ,A közmivelődési intézetek 

nem az államot illetik, hanem azokat a népeket, me- 

lyek a magyar államot alkotják ezeknek kötelessége 
létesitni, fenntartani s igazgatni saját alapitott intéze- 

teiket ugy, a hogy tudják. 

Ezt a három pontot igy koronázza meg: ,„Ne 

kérdezzük azt, hogy életbe lehet-e léptetni ezt az el- 

vet. Vannak elegen, kik ezt elfogadják; egykor, nem 

js igen régen a magyarok is elfogadták és nincsen 
sehol megirva, hogy a mik voltak, még e'ő ne for- 

dulhatnának. A magyarok nem rómaiak, de nem is 

törökök s midőn meg vannak szorulva, tudnak eszé- 
lyesek lenni." 

Mi azt a bókot nem csinálhatjuk viszsza, mert 

sem ebből a vezérczikkből nem tünik ki az, hogy a 

Tribuna" komolyan, tárgyilagosan birna hozzá szólni 

közügyeinkhez. 

Az ő czélja az izgatás, a végtelen gyülölet hir- 

detése a magyar állam és nemzet eilen. Ugy lesz, 

mintha drága pénzért, mondva csinálná vezérezikkeit 

s mintha ezeknek irásánál mindig ez lebegne szemei 
előtt: vajjon mit fog ezért kapni? 

Nem mi, valamelyik román miniszter hasonli- 

totta oda át az egyik képviselőt a rossz hirü nőhöz. 

Erre a rossz hirre már eléggé szert tett a ,Tribuna.- 

Odáig vitte, hogy a komoly lapok tisztességes árában 

ma már nem birjuk őt osztályozni. 

Egyszer egy álszegény, de rossz máju ember 

találkozik az uton egy dusgazdag emberrel. Hm! igy 

szól a szegény magában, annak mindene van, nekem 

semmim. Felhivom, hogy oszsza meg, hogy adja ne- 

kem vagyonát s ha megteszi, tovább mehet. ha nem 

teszi meg, agyon ütöm. Óh, dehogy ütöm, inkább 

megbékelek vele, hiszen csak ijeszteni akartam, hi- 

szen tudom, hogy neki sincs többje, mint nekem. 

Tableaux! 

Az isten szerelméte! ne tessék mellőzni a ,Ga- 

zetá*-t a Tribuna-ért. Halljuk ezt is, ez is olyan 

fenegyerek ? 

A németek és francziákkal vesződik és arra az 

észleletre bukkan, hogy Németországon, a kik ma 

Bismareck terve ellen harczolnak, azok az alkotmány 

és parlament védő, a Bismarck hivei ellenben reactio- 
náriusok. 

Nem a hazafiság, hanem a szabadság kérdése 
ez. Bismarck megalkotta Németországot vérrel és vas- 

sal, de e büvészetből nem a szabadság, hanem a 

katonai önkény ugrott elő. 

Nem baj az, ha Bismarck kap a ,Gazeta" 

nyomdafestékéből, hiszen ő is nyámcz! A bukaresti 

kamarából emliti azt az interpellátiót, mely a gyimes- 

galaczi vasut tervezetet bolygatta. A miniszter kitért 

a határozott válasz elől s az országgyülés napirendre 

tért. Fog ez még több zajt ott csinálni s akkor rá- 

kerül itt is a sor. 

Kakast, pattogatott kukoriczát is gyüjtöget a 

Gazeta a magyar országgyülésről, hanem hát nincs 

abban egyéb czél, mint hogy olvasóinak bemutassa 

szélső bal és antiszemita szemüvegen az ország- 
gyülést. 

Elvásnak-e, nem-e azoktól a fogacskáig, az nem 

az ő gondja. A kulturegylettől pedig ujabban elővette 

a mindennapos hideglelés. Sehogy sem értheti, hogy 

miért nem foknak azokon a kulturegyleteken az ő 

káromkodásai, melyek csak ugy omlanak belőle, mint 

részeg embernek kigyuladt torkából az ispiritus. Un- 

doritónak elég undoritó, mert zsebkendő nélkül nem 
lehet mellette járni. Czenkalji. 

öt ha- 

v 

Megyei ügyek. 
A megyei közig. erdészeti bizottság február 10-én tartott 

üléséből. 

Brassómegye területén fekvő erdők 1886. évi 

állapotáról szóló évi jelentését a kir. erdőfelügyelőnek 
következőkben ismertetjük : 

Nagyméltóságu Miniszter ur! 

A Brassómegye területén fekvő erdők 1886. 

évi állapotáról van szerencsém a következőket je- 

lenteni : 
A birtokviszonyokban tényleg valamely neve- 

zetesebb változás nem történt. Emlitést érdemel azon- 

ban e tekintetben, hogy a nagyméltóságu miniszte- 

rium kezdeményezése és közbenjárása folytán Brassó- 

város és az u. n. Hétfalu között meginditott béke- 

tárgyalások az általán ismert vitás tulajdonjogi kér 

désekben kedvező irányban haladnak előre, a meny- 

nyiben t. i. öt község határára vonatkozolag az elő- 
leges megegyezés létrejött az év végével. 

A véderdők tárgyában kiadott intézkedések na- 

gyobbára tudomásul vétettek és foganatosittattak. A 
végleges kitüzés és megjélölés tekintetében azonban 
Brassó város, Rozsnyó község s az alvidéki szolga- 

birói járás területén fekvő erdők egy-két birtokosa 
ujabb időhaladékot kért, részint azért, hogy a rövid 

időn ugyis beterjesztendő rendszeres erdőgazdasági 

üzemtervekkel együttesen és azokkal összhangzóan 
intéztessék el egyszersmindenkorra ezen kérdés; ré- 

szint pedig, hogy az rövid időn alkalmazandó erdő- 

tisztek közremüködésével hajthassák végre azt a tör- 
vénynek és rendeleteknek minden tekintetben megfe- 
lelő módon és értelemben. 

Rendszeres erdőgazdasági üzemterv a lefolyt 

évben 8 terjesztetett be, u. m.: 

1. a Krizba község erdeiről 3221 hold 

2. a krizbai ev. luth. egyház erdeiről 62, 

3. gőr. kel., 21, 

4. a Szászmagyaros község erdeiről . 6b53 , 

5. a hétfalusi erdők A. üz. oszt. a707, 
6. . B, 2000, 
7. a Szász Hermány község erdőjéről 379 , 

8. Brassóváros apáczai erdejéről . 1842, 

Összesen . . 16.836,43 hold 
Ezek közül a hat első felülvizsgáltatott és a 

három első még tárgyalás alatt áll; a szász-magya- 

rosi felterjesztetett felsőbb jóváhagyás végett; a hét- 

falusiak visszaadattak kiegészités és ujabb felterjesz- 
tés végett. 

A rendszeres erdőgazdasági üzemterv beterjesz- 

tésére időhaladékot nyert ez évben: Keresztyénfalva 

község ujabban 1887. évi január 31-ig; Apácza köz- 
ség és az oda való ev. luth. és gör. kel. egyházköz- 

ségek 1887. évi junius 1-ig. 
Ez utóbbiakra nézve az ideiglenes erdőhaszná- 

lati tervek is ez évben állapittattak meg és hirdettet- 

tek ki foganatba vétel végett. 

Az üzemtervek készitéséhez szükséges külső 
munkálatok nagy erélylyel folytattattak az egész éven 

át az egész megye területén és ugy tudom, hogy 

több helyt teljesen be is fejeztettek azok. 

Felmerült és bejelentetett, illetőleg tudomásra 

jutott erdőrendészeti áthágás miatt három esetben in- 

dittatott eljárás. 

Ezek közül egy teljes elintézést nyert az elma- 

rasztaló határozatot jóváhagyó végső foku nhatározat 

folytán; kettő pedig kiegészitő jelentés tétel végett 
visszaadatott. 

Szakértő erdőtisztekkel részben még mindig hi- 

ányosan vannak ellátva az erdőtörvény 17. §. alá 

tartozó erdők, a mennyiben t. i. még nem sikerült 

véglegesen betölteni a mult év végén üresedésben 

volt állások közül a rozsnyói és szászmagyarosi já- 

rási erdőgondnokét és a hétfalusi erdők ideiglenes 

kezelőbizottságában egy kezelő erdészi és egy erdő- 

számvivői állást. 

Ellenben a feketehalmi járási erdőtiszti állás az 

év közepén betöltetett. 

Addig is azonban, a mig az ujból kiirt pályá- 

zat alapján sikerül az előbb felsorolt állásokat is vég- 

legesen betölteni, legalább helyettesités utján igyeke- 

zett az erdészeti bizottsag lehetőleg betölteni. 

Szakképzett erdőőrökben még nagyobb a hiány, 

pedig az erdőtörvény 37. §-ában előirt legszélső ha- 

táridő (1889. évi junius 14-ike) e tekintetben is ro- 
hamosan közeledik. 

A nagyméltóságu miniszterium kegyes intézke- 

dése folytán ez évben is megtartatott erdőőri szak- 
vizsgára 3 egyén jelentkezett és képesittetett a megye 

területéről. 

Az ezeken kivül még képesitett 9 egyén közül 

is azonpban 3 egyén Brassó város szolgálatában áll, 

habár más törvényhatóság területén is. 

Mindez azonban aránylag a bekövetkező mul- 

—
 

lőbb erdőőri szakiskolát állitani fel, 

vesekben nagy széltöréseket okozott, 

állt nemzetiségek 

,Adriáig honját kell, 

hatlan szükséglethez képest felette kevés. Épen ezért 
igen kivánatos lenne lehetőleg ezen vidéken is mie- 

—- mivel az or- 
szágban létező három ilyen intézet annyira távol van 
innen, hogy az erdőőri pályára vállalkozók anyagi 
erejét már csak az oda- és visszautazás költsége is 
kimeritené. 

Nagyobb mérvü faeladással kapcsolatos favága. 
tás Szászmagyaros község erdejében történt, 400 hold 
kigyérült idős tölgyes taroltatván le az e tárgyban 
nyert engedély alapján. 

Ezenkivül tárgyalás alatt állanak Botfalu és 
Prázsmár községeknek kisebb mennyiségre vonatkozó 
hasonló irányu kérései is. 

Nagyobb mérvü elemi károk is fordultak elő, a 
mennyiben t. i. a deczember 4. és 5-ike közötti éj- 
jel dühöngött orkán több község határában a feny- 

minek folytán 
például Keresztyénfalva község már jelentkezett is az 
ideiglenes erdőhasználati tervtől e miatt szükségessé 
vált eltérésének kieszközlése czéljából. : 
Nagyobb mérvü mesterséges erdösítések is esz 

közöltettek különösen Brassó város határában, hol a 
város körül fekvő kopár hegyoldalak befásitása siker- 
dus befejezéséhez jelentékeny mérvben közeledett ez 
év folytán is. 

Továbbá a ,hétfalusi erdők. területén is min- 
den lehető mód és igyekezet alkalmazásba vétetett, 
hogy a multak hibája és mulasztása lehetőleg javit- 
tassék és utánpótoltassék ezen a téren is. 

Nagy Gyula, 
kir. erdőfelügyelő 

A megyei közig. erdészeti bizottság ezt tudomá- 
sul vette és azon inditványt terjeszté a megyei közig. 
bizottsáe elé, továbbá felterjesztés czéljából, miszerint 
az erdőtörvény értelmében a törvényhatósághoz teen- 
dő évi jelentésképen is ezen jelentés hiteles másolata 
terjesztessék elő. 

Jelentés. 
Az E. M. K. E.. nagyküküllő-megyei választmányának 1886. 

évi müködéséről. 

— Előterjesztette és felolvasta a Segesvárt, 1887. 
február 10-én tartott közgyülésen Horváth László kir. 

tanfelügyelő, mint alelnök. 

Máltóságos grót, egyleti elnök ur! 
Tisztelt közgyülés ! 

Egész magyar államunk jövőjére nézve nagy 
fontosságu ténykedésre hivatott E. M. K. E, mü- 
ködését, midőn osztatlan érdekeltséggel és figyelem- 
mel kiséri minden polgára e hazának, midőn annak 
nyilt czéljai létesitésére az egész társadalom és la- 
kosságnak minden rétege sorakozik, midőn müködé- 
sének első lépésével is bebizonyitotta azt, hogy ezélja 
nem az, hogy más ajku polgártársainak nemzetiségét 
megtámadja és aláássa, sőt ellenkezőleg: midőn a 
határszéli ipar megmentése és biztositása eczéljából 
oly sikeresen fellépett, annak érdekeit épen Nagy- 
Szebenben, Brassóban s itt is Segesvártt szolgalta 
legtöbb eredménynyel; mely tények mellett ott van 
nyilvánosan kiadott ,munkaprogrammja," melynek 

mindent felölelő magasztos eszméi egyedül abban ta- 
lálnak kifejezést: hogy igenis, mentsük meg a ma- 
gyarság részére azt, a mi az övé volt, a népesség, 

társadalom és egyház körében és tisztelve a velünk 

annyi századok viharaiban és jobb napjaiban együtt 

lételét, törekedjünk arra, hogy a 

haza, király és alkotmány szeretetében és hüségében 

egyetértve, mint egy szabad hazának szabad polgá- 

rai gyülöltség, irigység nélkül tegyük meg hazafiui 
kötelességeinket az 1000 éves állam és trón fenn- 
tartására. 

Ezen magasztos elvek kifejezése és a tények- 
nek is csak ennek megvalósitását bizonyitó követ- 

kezménye volt azon varázs erő, mely hazánk annyi 
száz és ezer lakóját sorakoztatta az „E. M. K. E.. 

zászlója alá vallás és nemzetiségi különbség nélkül. 
Ez adott lételt ezen megvében is a tömörülésnek; 

ezen megyében, hol a többségben levő szász és ro- 

mán polgártársaink között erkölcsi és anyagi elha- 
gyatottságban élnek magyar testvéreink, egyházaik, 

iskoláik nincsenek, vagy romban hevernek; szokásai- 

kat, nyelvöket. öltözeteikkel kezdik levetközni, birto- 

kait idegen pénzek terhelik és nyomják, mig ott nem 
kell hagyniok, kereskedőink és iparosaink idegenekül 

kell, hogy magokat tekintsék, holott a Kárpátoktól 

hogy lelje itt minden magyar 

állam polgár, egy másnak jogát és érdekeit óva és 

tisztelve. 

Egy öntudatos társadalomban védve kell lenni 

minden személynek, minden legkisebb tárgynak. 

S ki védelmezte eddig azon ezerekre menő magyar 
munkásoknak, cselédségnek bár erkölcsi érdekeit is, 
kik ezen megye területén évenként váltakozva, de 

- 

állandóan tartózkodnak ? : 
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Hol vannak templomaik, papjaik, tanácsadóik, 

khez nehéz körülményeik között bizalommal for- 
lhassanak ? 

Az ilyenekről mondhatjuk el valóban a költő 

el, hogy: ,nem találja honját a hazában !* 

És mert ezen szomoru állapotok a székelység 
vételével az erdélyrészek minden megyéjében ki- 

bb s néhol megdöbbentő nagy mértékben fordulnak 
ő, alakittattak megyei választmányok és vidéki fiók- 

körök, melyek és mig egyfelől tagok gyüjtésével és 
ilvántartásával foglalkoznak, másfelől hivatások és 

telességők, - mint bizalmi testületeknek – s 

anoknak, kik a helyzetet és viszonyokat legjobban 

erik felvilágositásaikkal, javaslataikkal is közre- 

ködni az igazgató választmány müűüködését elősegi- 

i, foganatositani. 

A Nagy-Küküllő megyei választmány már mind- 

t az országos szervezkedés alkalmával még pedig 

385. május hó 11-én alakult meg, elnökül kérvén 

és nyervén meg, még akkor csak mint főispánt 

f Bethlen Gábor urat s ki bár ha azóta a nem- 

i törekvés teljes bizalmából a magasztos ügy el- 

ke, vezére is lett, kegyes volt élünkön is állását 

egtartani, melyért fogadja méltóságod őszinte haza- 

s köszönetét mindnyájunknak s hálás ragaszkodá- 

nk őszinte kifejezését. 

A megyei választmánynyal egyidejüleg alakult 

bürkösi fiókkör Horváth István bürkösi ev. ref. lel- 

ész elnöksége alatt, azután pedig a medgyesi Nyá- 

di Simon akkori elnöksége alatt; azután Lendvay 

ndor szolgabiró kezdeményezésére Kis. Kapuson Fa- 

itius Vilmos vasuti állomás főnök elnöklete alatt, 
gre a megyei kezdeményezésére Kőhalomban akkori 
r. jbiró Vén András elnöklete alatt. 

Első teendője mindnyájunknak a tagok gyüj- 

se volt. 

Ezen igen fontos és fáradságos eljárást min- 

nki készséggel fogadta el, legtöbb eredményt mu- 

tott be a kir. adófelügyelőség és annak érdemes 

zetője Macza György kir. adófelügyelő, Szoboszlay 
ároly alispán, Gross Károly kir. köejegyző, Kovács 

jos jbirósági jegyző. 
(Folytatása következik.) 

Küküllőmegyék rovata. 
Segesvár. 1887. febr. 11.*) 

- Az E M. K. E nagy-küküllőmegyei közgyülése. – 

E közgyülés tegnap folyt le. - Délután 3 óra- 
r vette kezdetét a megyeház nagytermében; s ha- 

ár a vidékről a zord téli nap miatt kevesebben is 
ettek részt, az egyletnek a városon és annak köz- 

etlen vidékén lakó tagjai kivétel nélkül jelentek meg. 

róf Bethlen Gábor, mint megyei elnök is, helyét lel- 

es éljenzések között elfoglalván, a gyülést egy — az 

ylet hivatásához méltó, diszes beszéddel nyitotta 

eg, elmondván, hogy az egylet csak ugy müködik 
kerrel, ha azt a megyei választmányok, fiókok és 
gyes tagok is munkásságukkal támogatják: s habár 
ldig a tag és pénzgyüjtés volt is az egyetlen feladat, 
ost már elérkezett annak is ideje, hogy munkássá- 
ht az egyes részletekben is megkezdje s hogy ez a 
egye területén minél sikeresebben történhessék, kell, 
ogy számba vegyük anyagi és erkölcsi erőnket, és 
zt czélszerűen oszszuk be, a mi a mai közgyülésnek 
ladata. - 

A megnyitó beszédet lelkes éljenzéssel fogadván 
közgyülés, megkezdődött a tárgysorozat elintézése. 

Először az alelnök, Horváth Lásztó kir. tanfel- 
gyelő által felolvasott jelentést hallgatta meg a gyü- 
s teljes figyelemmel, mely annak müködését vázolta 
z egylet keletkezése óta; s melyet lapunk mai szá- 

gonddal s nagy buzgalommal kidolgozott mütől, 
ert épen oly megyében és helyen, hol kevés ma- 
arság áll szemben más nyelvü honpolgárainkkal, az 
ylet magyarságunk loyalis magatartásának teljes ki- 
ezése- 

Ezután jött az egyleti pénztár müködéséről tett 
nztárnoki jelentés, melyből kiemeljük azt, hogy a 
egyei fiák megalakulása óta 1895. május havában, 
olyt alapitványi, rendes és pártoló tagsági dijakból, 
ábbá adományokból 1354 frt 73 kr, és melyből je- 
leg a 25./9-os levonásokkal együtt a pénztárban 
77 frt 80 kr, a többi mind beküldetett a köz- 

ntba. 
A számadások megvizsgálására kiküldött bizott- 

g utasitva lett jelentését a megy 
rjeszteni be, mely is felhatalma 
intézésére. 

ei választmányhoz 
ztatott a továbbiak 

Tárgyalás alá kerülvén az egylet által kiadott unkaprogramm, melynek felolvasása - az idő rö- 

Tárgyhalmaz miatt késett, Szerk. 

ában teljtartalmulag közlünk már azért is, eltekintve ! 

vidsége miatt, és azért is, mert annak bő tartalma is- 

meretes – nem kivántatott, hanem azt Horváth László 

alelnök altalában, főbb vonásaiban ismnrtetvén, a 

közgyülés tudomásul véve azt, hogy annak példányai 
a fiókkörökhöz, a kérdő pontokkal együtt már kikül- 

detvén, felhivta fiókköröket annak egyes pontjai léte- 

sitése czéljából, hogy tanulmányozzák a viszonyokat 
és állapotokat; egyes javaslataikra nézve gyüjtsenek 
adatokat; s adjanakjmeghatározott tervet a kivitelre ; az 

adatok gyüjtésére kérjenek fel buzgó köri tagokat s 
ily alaposan készitett javaslataikat terjeszszék a me- 
gyei választmányhoz be, mely is azt saját véleményé- 

vel együtt küldi be az egyesület központi választmá- 

nyához. : 

Ezután következett az ügyrend szerinti szer- 
vezkedés. 

Elnökül lelkes éljenzések között továbbra is meg- 
maradni gr. Bethlen Gábor ur kéretett fel ; a többi 

tisztviselők is egyhangulag választattak meg, a mint 

következnek: alelnökké Horvátb László kir. tanfel- 

ügyelő és Szoboszlay Károly alispán; jegyzőkké Rohn 
Nándor áll. isk. igazgató és Sieehard Elek áll. isk. 

tanitó; pénztárnokká Kispál Gábor megyei pénztáros; 
ellenőrré Maurer Albert t. aljegyző. 

Választmányi tagok lettek, a 13 alapitó és örö- 
kös tagon kivül a rendes tagok közül Simon Albert 

kir. jbiró, Kriza Gyula pénzügyi titkár, Somogyi Ist- 

ván m. főjegyző, Havadtői József távirda-főnök, Ma- 

cza György kir. adófelügyelő, Fodor Lázár főszolga- 

biró, Balázs Imre ev. ref. pap, Gross Károly kir. 

közjegyző. 

Inditvány is volt egy, mely el is fogadtatott, t. 

i., hogy a megyei választmány által az összes tagok- 

ról egy törzskönyv készittessék és vezettessék. 

Ezután elnöklő gróf a tagokat ujabb buzgó mü- 

ködésre hivta fel; melyre is Horváth László alelnök 

a gyülés nevében köszönte meg a nemes grófnak fá- 

radozásait, s jövőre is kikérvén a megyei müködés 

iránti figyelmét s igérvén, hogy mindenki lelkes buz- 

galommal fogja nagy hazafias törekvéseit támogatni, 

— a közgyülés a legjobb hazafias hangulatban el- 

oszlott. 

Ennyiböl állt a közgyülés, melynek eredménye 

nem abban áll, hogy ujabban szervezkedett, hanem 

abban, hogy a tagok egymást es erejöket megismer- 

ve, ahhoz mind munkásságra komoly elhatározással 

sorakozzanak; sorakozzanak egy oly megyében, mely- 
nek többsége más nemzetiségből áll ugyan, kiket sze- 

ret és tisztel mint polgártársakat, de azért az elszór- 

va és tán elnemzetlenesedett magyarság tömöritése, 

erkölcsi és anyagi erejének kifejtésére önmagában lel- 

jen erőt, buzgalmat és kitartást. 
Humus. 

Vidéki élet. 
Erzsébetváros, 1887. febr. 14. 

— Az erzsébetvárosi kaszinóbál. – 

Mintha még mindég a zene hangjait hallanám, 

ugy érzem e perczben, pedig hát két napja már, hogy 

vége van a mi remek kaszinóbálunknak, melynek egy- 

hamar vidéki városban nem igen lesz párja. 
F. hó 12-én volt a mi kaszinóbálunk, melyről 

a ,Brassó annak idején irt is már. Élén oly egyé- 

nek állottak, kiknek nevei is elég garancziát nyujtot- 

tak a biztos sikerre. 
Nagy Lajos törvényszéki elnök volt a bál 

védnöke, báró Apor Zoltán elnöke, dr. lssekutz Vik- 

tor s ifj. Nagy Lajos alelnökei. 

A ki ismeri azon szerepet, a melyet ezen urak 

közéletünkben viselnek s azon közkedveltséget, mely- 

lyel birnak: az nem is fog csodálkozni rajta, hogy a 

bál, melynek élén állottak, fényesen sikerült. 

A város és vidék intelligenceziája együtt volt e 
bálon, melyen a kedélyes négyeseket 38 pár tánczolta. 

Öreg emberek alig emlékeznek ily bálra Erzsébetvá- 

roson. 

A szépnem gyönyörüen volt képviselve s hamar- 
jában föl is jegyeztem nehányat. 

Ott valának szép asszonyokul : Nagy Irma, Baczó 
Dénesné (Segesvárról), Székely Elekné, Lendvay Sán- 

dorné (főszolgabiró neje Medgyesről), Török Ferencz- 

né, Török Gergelyné, Zakariás Emánuelné, özv. Tat- 

ler Antalné, dr. Antalfi Manóné, Lengyel Mártonné, 

Novák Béláné, Römer Alfredné, Pap Istvánné, Pong- 

rátz Simonné (Balázsfalváról) és Márton Dávidné; 

gyönyörü leányokképen: Szenkovits Zalinka és Szen- 

kovits Vilma, Gorove Irma és Gorove Lujza (Maros- 

Vásárhelyről). Hincs Emma, Józsa Klára és Dániel 

Juliska (Medgvesről), Jakabfi Ninuska, a három Ba- 

czó kisasszony és Horváth Leonora (Segesvárról), Za- 

kariás Terka, Török Etelka, Zakariás Marisha, Gorove 
Ánna és Szenkovits Irma. 

A kedélyes mulatságnak a reggeli 6 óra vetett 

csak véget, mikor is azon reményben váltunk el egy- 

latni. A rendezőség dicséretére elég szót találni nem 
tudok. 

–r. –S. 

Szebenmegye rovata. 
N.-Szeben, 1887. febr. 14. 

– Kögzigazgatási bizottság. — 

Szebenmegye közigazgatási bizottsága gr. Beth- 
len András főispán elnöklete alatt a napokban tar- 
totta meg rendes havi ülését, mely ülésen az alispán 
s a többi szakügyi előadók által bemutatott következő 
ügyek nyertek elintézést : 

1. A megyei pénztár mult január hó 29-én szo- 
kott módon megvizsgáltatván, teljesen rendben ta- 
láltatott. 

2) A szeredahelyi szolgabiróságnál mint szolga- 
biró helyettesitve volt Dörr Albert tiszteletbeli aljegy 
ző helyére, Sehobeln Károly megyei közigazgatási gya- 
kornok neveztetett ki a főispán által. 

3. Wallbaum Frigyes megyei közigazgatási gya- 
kornokot a főispán az ujegyházi szolgabiróságnál he- 
lyettesitette mint szolgabirót. 

4. A népfölkelési törvény rendelkezéséhez képest 
a szükséges előintézkedések megtétele vétetett foga- 
natba. 

5. Az e f. évi január 3-án a megye közgyülé- 
sileg is megerősitett, közlekedési és országutakról szóló 
költségvetési előizányzatnak a miniszteriumhoz leendő 
felterjesztése határoztatott el. 

6. Január havábau a megye területén 1 gyilkos- 
sági, 4 nehéz testi sértés, 2 betörési és 5 kisebb lo- 
pási eset fordult elő, kiemeli jelentésében azt is, hogy 
a mult hóban tüzkár eset a megyében nem volt. — 
Végre jelzi, hogy ragadozó állatokra tartott hajtóva- 
dászat alkalmával 2 farkas ejtetett el. 

7. A megyei árvaszéki elnök január haváról 
tüzetes jelentést terjeszt elő az árva pénztárak mi- 
kénti állásáról, mely jelentése helyeslőleg tudomásul 
is vétetett. 

8. A megyei főorvos jelenti, hogy a szászsebesi 
járásban a mult hó folytán több rendbeli járvány be- 
tegségi és halálesetek fordulnak elő, sőt ezen járás- 
beli Péterdorf községében egy iskola is bezáratott e 
miatt. 

9. A. kir. adófelügyelő, ugy az egyenes, mint 
többi adók miként tőrtént befizetéséről körülményes 
jelentést mutat be a közigazgatási bizottságnak, mely- 
nen kiemeli, hogy az 1886. év végével 883090 frt 
89 kr folyt be, összesen tehát 7885 frt 34 krral több 
mint 18S5-ik év végén. 

Mindezek megtörténte után még több közérdekü 
és magánügy lett elintézve. 

Helyi és vidéki hirek. 
bLapunk mai számából tárczarovatunk rendkivüli tárgy- 

halmaz miatt kimaradt. 
Gróf Bethlen András főispán ur ő méltósága a 

tegnap délelőtti személyvonattal Budapestről városunk- 
ba érkezett. Ö méltósága ez alkalommal csak néhány 
napot fog itt tölteni. 

Megyei ügyek. Brassómegye közigazgatási bizott- 
ságának legutóbbi üléséről rendkivüli tárgyhalmaz mi- 
att még ma sem adhatunk kimeritő jelentést, miért 
elnézést kérünk. Dióhéjban összeszoritva adunk a gyü- 
lésről egyet-mást, de bővebben csak jövőre. A havi- 
jelentéseken kivül nevezetezebb tárgy volt az iskolai 
orvosok ügye, mely oly elintézést nyert, hogy az or- 
vosok ismeretesek meg a tanitókat a ragályos betegsé- 
gek symptomáival. A pénzügyminiszter leirata az idei 
adókivetés dolgában - melyet egész terjedelmében 
fogunk közölni - nagyon jó benyomást tett. — Az 
adóbefizetés az idén gyengébben ment, mint tavaly. 
A helyi vasutat illetőleg gróf Nemes János ajánlata 
fogadtatott el s hozatik a közgyülésnek ajánlatba, 
mely legkedvezőbb a megyére nézve. Az ehhez szük- 
séges 150,000 frt a közmunkaváltsági alapból fogná 
fedeztetni. Mindezekről csak lapunk jövő számában 
referálhatuuk. : 

A városkapitányságot figyelmeztetjük a sikos 
és közveszélyes járdákra. Jó volna, ha az erre vonat- 

kozó, most két éve kiadott rendelet megujittatnék 
s a közönség arra fölhivatnék. Naponként több elcsu- 
si eset fordul elő. 

A felsőbbség tísztelete. A városi tanács - ugy 
látszikk - nem nagyon respektálja a felsőbbség ren- 
deleteit. A hirdetések közzététele tárgyában ugy az 
alispán, mint III. fokulag a közig. bizottság elrendelte, 
hogy mindazon hirdetés, mely hirlapilag közzététetik, 
mindhárom helyi lapban teendő közzé. — Ezzel 
szemben a tanács csak azt teszi, a mit ő akar. A 
mit neki tetszik, azt közzéteszi mindhárom lapban. 
Ujabban ismét néhőny ily eset fordult elő. E tekin- 

étetben különben a megye igazságszerető alispánjához 

mástól: bár gyakrabban nyilnék alkalmunk igy mu- 

: 

: 

; 
1
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fordultunk, hogy szerezzen érvényt a felsőbb rende- 
leteknek. 

Gyülés. A helybeli kereskedelmi testület, mint 
ipartársulat, ez évi rendes közgyülését a m. kir. ál- 

lami polgári iskola nagy termében, (,Naps) f. hó 20-án 

d. e. 10 órakor tartandja, melyre a t. tagok ez uton 
is tisztelettel meghivatnak. 

Munka! Munka jön Brassóba! A posztósok és 

csizmadiák munkát kapnak a honvédelmi minisztertől 

s most csak tőlük függ, hogy azt magoknak állandóan 

biztosittsák. A népfölkelési felszerelések nagy része itt 
fog készülni Brassóban. Ez elég jó hir! 

Az iparos ifjak egylete tegnap tartoótta második 
fololvasó estélyét, mely elégé láfogatott volt. Ez alka- 

lommal Mally Nándor tanár ur tartott szóbeli elő- 

adást a mennyiségtanból s főkék a kamatszámitásról; 

előadása. melyet találó példákkal illusztrált s közben 

egy-egy humoros megjegyzéssel füszerezett, tanulságos 

volta mellett igea mulattató is volt s a közönség élénk 

élénk éljenzésben adott tetszésének kifejezést. Utána 

Török Ferenez egyleti tag szavalta br. Eötvös ,Bu- 

csu" ját s pedig tőle megszokott érzéssel; majd Rod- 
zievics Simon guitár-kiséret mellett énekelt két nép- 
dalt, mely utóbbit meg is ujrázták; majd Bartók 
Gergely egyl. gondnok szavalta „Árpád*-ot Nagy Im- 
rétől, lelkesülve s lelkesitve; mig a műsor utolsó 
pontját a Dávid Endre által tilinkou előadott nép- 
dalok képezték, mit a kornueville-keringő zárt be Rod- 
zievics Si guitárkisérete mellett 

Nyilvános köszönet. A ,Brassói magyar polgári 
kör" választmánya kedves kötelességének tartja ezen- 
nel hálás köszönetének kifejezést adni mindazok iránt, 
kik f. hó 13-án este tartott első ez idei theaestélyé- 
nek ugy erkölcsi, mint anyagi sikerének emeléséhez 
hozzájárulni sziveskedtek Első sorban fogadják hálás 
köszönetünket azon tisztelt urnők s kisasszonyok, kik 
ezen ügyben oly nagy lelküséggel fáradoztak, köszö- 
netünket kell kifejeznünk azon t. nagylelkü adakozók- 
nak, kik egyrészt a kör által rendezett tombolához 
járultak adománytárgyakkal, másrészt különféle czi- 
meken fölülfizettek. Hálás köszönetünket kifejezésével. 
Brassó, 1887. február 16-án. - A ,Brassói magyar 
polgári kör" választm. nevében Papp F., körelnök. 

Kinevezés. Az igazságügyminiszter a segesvári 
kir. járásbirósághoz végrehajtóvá Fodor Árpádot ne- 
vezte ki. : 

A szerkesztő postája. 

P. J. - N.-Szeben. A tudvalevő ügyben m 
semmi eredmény nem volt elérhető. Különben me, 
e tárgyban levél. 

K. F. - Földvár. Lapunk még nem jelen 
meg németül, tehát nem is teljesithetjük kivánsági 
Igy, a mint van, szivesen. 

Salamonkővi. Szives figyelmét köszönjük. So 
nagyon jól estek nekünk, de nem közölhetjük, a m 
személyesen nem ismerteti meg magát velünk. L 
gyen szives bizalmasan hozzánk fordulni s mag 
megismertetni. Igen örvendenénk, ha megtudhatnó 
ki az a lelkes magyar ember. 

Brassai piaczi árfolyam 
– aAdler L. Jakab jelentése. – 

Brassó, 1887. február hő 18-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 8.46 vétel 8.48 elad 
ezüstpénz a 20 , 8.40 S.42 

Napoleond'or (aranypénz) .10.10 10.15 
Török lira . 11.836 , 11.4 
Arany 505 . 6- 

llőrr adló 
Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 

Orosz papirrubel 

Szterényi lózsef. 

Szám 58.–1887. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alólirt kir. bir végrehajtó ezennel 

közhirré teszi, miszerint a szatmár-németi 
kir. törvényszéknek 1886. évi 7198. szá- 
mu végrehajtást elrendelő és az erzsébet- 
városi kir. járásbiróságnak 1886. évi 1578. 
számu kiküldő végzése folytán gróf Hes- 
senstein Mór végrehajtató részére bala- 
vásári Farkas Sámuel végrehajtást szen- 
vedő ellen 547 frt 60 kr tőke s járulé- 
kai iránt kielégitésképen birólag lefoglalt 
és 1383 frtra becsült ingóságokra az er- 
zsébetvárosi kir. járásbiróságnak 1887. 
évi 330. polg. számu végzésével Z15 frt 
tőkehátrálék, ennek 1887. évi január hó 
15. napjától járó 60/,-os kamatai s eddig 
összesen 50 frt O5 krban megállapitott költ- 
ségek iránt a további kielégitési végre- 

hbajtás elrendeltetett. 
Ennek folytán az 1881. évi LX t- 

czikk 102. §-a értelmében hivatalból az 
1662./1887. számu végrehajtási jegyző- 
könyv alapján végrehajtató, foglaltók s 
felülfoglaltatók javára is, a mennyiben 
ezek is árverési jogot nyertek volna, — 
tekintettel az idézett t.-ez. 103. §-ára, az 
árverésnek Balavásár községében Farkas 
Sámuel végrehajtást szenvedő lakásán le- 
endő megtartására határnapul 1887. évi 
márczius hó 2-ik napjának délelőtti 10 
órája kitüzetik, a mikor a biróilag lefog- 
lalt szalmás gabna, szénatakarmány, lo- 
vak, szarvasmarhák, szekerek, gazdasági 
eszközök és pinczei butorokból álló ingó- 
ságok legtöbbet igérőnek, az idézett törv.- 
czikk 108. §-ában megállapitott feltételek 
mellett, készpénzért - szükség esetén a 
becsáron alól is, el fognak adatni. 

Egyszersmind felhivatnak mindazok. 
kik az elárvereztetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését meg- 
előző kielégitéshez tartanak jogot, hogy 
elsőbbségi igénybejelentéseiket a felhozott 
törvényezikk 111. és 112. §S ai értelmé- 
ben az árverés kezdetéig alólirt kiküldött 
végrehajtónál vagy irásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak, külön- 
ben a későbben beadott igenyek a törvé- 
nyes eljárást akadályozni nem fogják. 

Erzsébetváros, 1887. február 13. 
Szentpétery János, 

(81) 1-1 kir. bir. végrehajtó. 

Szám 3384.—1886. telekkvi. (33) 1-1 

Arverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint Mauks Gyula ügyvéd által 
képviselt kir. kincstár végrehajtatónak 
Dengel Georg Kroner végrehajtást 
szenvedett ellen 131 frt 94 kr tőke, en- 
nek 69/, kamatja, 5 frt 80 kr eddigi és 

5 frt ezen kérvényért megállapitott költ- 
ségek és 4 frt 30 kr eszményi bélyeg 
behajtása iránti végrehajtásos ügyében 
az erzsébetvárosi kir. törvényszék terü- 
letén levő Ingodály községi 16-ik számu 
telekjegyzőkönyvben A-1-–30. rendszám 
alatt Dengel Georg (Kroner) tulajdonául 
felvett 746 frtra becsült ingatlanságra 
az árverés elendeltetik és annak meg- 
tartására határidőül 1887. évi márczius 
hó 2-án délelőtti 10 órája Ingodályon a 
község házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 

becsár, azonban az eladás becsáron alól 
is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók végrehajtató ki- 
vételével tartoznak az egyenkint kikiál-. 
tandó ingatlanok becsárának 100, át kész- 
pénzben vagy óvadékképés papirban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 
avagy annak a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott 
letéti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. október 18-án. 

A kir. járásbiróság m. telekkvi hatóság. 
——— 

Borseprőt 
vásárol minden időben 

Kenyeres Károly, 
likörgyáros. 

(67) 1- Brassóban, Bolgárszeg. 

Szám 4193.–1886. telekkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A fogarasi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Stojka Neculaj, Frencz András és neje 
Maria alsó-veniczei lakosok végrehajta- 
tóknak Stojka Josif Dilea és neje Maria 
alsó veniczei lakosok végrehajtást szenve- 
dők elleni 23 frt 70 kr perbeli költségek 
iránti végrehajtási süúgyében a brassói kir. 

HIRDETMENYVEK. 
nos árverésen a megállapitott kikiáltás 
áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100,-át, vagyis 
5 frt 80 kr, 1 frt 80 kr. 1 frt 30 kr, 40 
kr, 40 kr, 80 kr, 2 frt 90 kr, 90 kr, 20 
kr, 1 frt 12 kr, 2 frt 40 kr. 80 kr, 10 
kr, 30 kr, 30 kr, 1 frt 80 kr, 2 frt 20 
kr, 30 kr, 1 frt 70 kr, 50 kr, 2 frt 30 
kr, 70 krt, 1 frt 40 kr, 1 frt 20 kr. 2 
frt 30 kr, 50 kr, 1 frt 30 krt készpénz- 
ben, vagy az 1881. évi LX. törvény- 
ezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 
mitott és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a ér- 
telmében a bánatpénznek a biróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállitott szabály 
szerü elismervényt átszolgáltatni. 

Fogaras, 1886. október 30-án. 

A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 

Nagy Lajos, 
(61) 1-1 kir. aljárásbiró. 

A köszvény és osúz ellen ajánlott számos háziszerek között még is 
se Fea a valódi Horgony - Pain- 
EBbxpeller a leghatásosabb és leg- 

xzy é jobb. Ez nem titkos-szer, hanem 
egy teljesen megbizható, orvositag 

kipróbált készitmény, mely minden beteg- 
nek teljes megn ugvással ajánlható. Hogy 
a Pain-Expeller tetjes bizalmat érdemel, 
legjobban kitünik abból, hogy sok beteg, 
a ki nagy garral feldicsért más gyógy- 
szereket próbált meg, megint csak a 

rég jónak bizouyult Pain-Expellerhez 
tért vissza. Épen az összehasonlitás által 
győződtek meg arról, hogy úgy a csúzos 
fajdalmak, tagszakgatások stb., mint a 
fő-, fog- es hatfájás, oldalnyHalások stb. 
a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölé- 
sek által leggyorsabban szüntethetők meg. 
A 40 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a 

szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, 
mig másrészt a számos siker a felől ke- 
zeskedik, hogy a pénz nincs kidobva. A 
káros utánzatoktól azonban óva- 
kodni kell, s csak a „horgony*.-jellel el- 
tátott Pain-Expellert fogadjuk el mint va- 
lódit.- Központi-raktár: Gyógy- 
szertár az arany orosztanhoz 
Prágában, Niklasplatz 7. Kap- 
ható a legtöbb gyógyszer- ome 
tárban.*) mbre oh 

törvényszék (a sárkányi kir. járásbiróság) 
területén lévő Alsó-Venicze községében 
fekvő, az alsó-veniezei 204. számu telek- 
jegyzőkönyvben A alatti 184. helyrajzi 

az adóbizonyitvány alapján minden telek. 
könyvi test után külön megállapitandó 

számu ingatlanra, mely időközben a 152. 
sz. tikjkvben Clococian Juon és neje tu- 
lajdonába a rajta létező terhekkel átment, 
58 frt, továbbá: 
212/,, 213/,. hr. sz. ingatlan 18 frt, 
1023/4. 13 

1437. 4 
1819. s 
20011,. s S, 
2004/,. 2, 
2133. 0 
2155. b 9 " 
2802. 9 " 
3420. 2, 
4038. 12 
4646. 

24. 
5064, 5065, 5066. ,,, 8, 
5179. 
5580. s 3 , 
5673. , s 
6192/,. 18, 
8188, 8189. , „20, 
9391. m " 2 

9826. , s 3, 
10525. , „, 
10686, 10687. , , 
10710. s „23, 
10824-10828. , 7, 
11232, 11234.,, sl 
11236. , 2, 
11641. ,23 ,, 
12129. , 6, 
12655/,. . „13 frt- 
ban ezennel megállapitott kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1887. évi márczius 
hó 26-ik napján délelőtti 10 órakor Alsó- 

háztulajdonosnál. 
—— 

Kiadó 
a Lenszeren 26. szám alatt lévő b olthelyi 

ség seent-Mihály napjától fogva. : 
Bővebbet az ugyanezen ház Í-ső emeletén lak 

(73)- 
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NEW-YORK 
KIZÁRÓLAG KŐLCSŐNÖSSÉGEN ALAPULÓ BIZTOSITÓ 

TÁRSASÁG. 

Alapittatott 1845-ben. 1 

Biztositéki 

ki, biztositván 
Evi dijakban bevett 
Kamatokban bevett 
Szerződések esedékességeért fizetett 

A NEW-YORK életbiztositó társaság tisztán 
nyesei, tehát az egész nyeremény a 

alap 1886. január 1-én 350 millió frank. 

Alapitása óta 1886. január 1-ig a New-York 

Nyereményekért és vásárlásokért fizetett . 
A New-Yorknak Amerikán, Azsián és A4frikán kivül Európában a kö- 

vetkező fővárosokban váannak fiókjai. 
BERLINBEN RÓMÁBAN 
LONDONBAN TURINBAN 

s BÉCSBEN KRISTIÁNIÁBAN 7 
t BEBRÜSSELBEN IJSSABONBAN 

KOPENHÁGÁBAN PÉTERVÁROTT 
MADRIDBAN VEVEVYBEN 
PÁRISBAN STOCKHOLMBAN 
AMSTERDAMBAN KONSTANTINÁPOLYBAN 

BUDAPESTEN. 
kölcsönösségen alapul, nincsenek részvé- 
biztositottak közt osztatik szét. 

Bővebb felvilágositásért fordulhatni a NEW-YORK. magyarországí 
képvíselőségéhez : 

Budapesten, Nádor-utoza e. sz. a. 
Venicze községében megtartandó nyilvázá k ak ák 
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222,912 kötvényt állitott 
3 624,647.762 frankot 
. 746,873 352 
. 189,309.454 
. 228,008.077- 
. 233,687.453 
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Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 
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